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SALERNO, 6 MARZO 2020
PROT: N° 384
Al Direttore SITRA

Azienda Ospedaliero Universitaria di Salerno

e p.c.

Al Commissario Straordinario 







Ai Sub Commissari Amministrativo e Sanitario








Al Direttore UOC Servizio Gestione Risorse Umane








Al Responsabile Relazioni Sindacali








Alla RSU per il tramite del Coordinatore








Agli Organi di Stampa 
Oggetto: emergenza da COVID-19 e reclutamento personale

In riferimento all’oggetto la scrivente organizzazione sindacale, ad ogni livello di rappresentanza, plaude alle modalità messe in atto, sia da parte di codesta direzione strategica che della ASL Salerno, al fine di contrastare l’emergenza epidemiologica da COVID-19, anche con l’ultima procedura avviata per il reclutamento di CPS infermieri, arrivando a chiedere fino al 500° candidato in graduatoria la disponibilità ad assumere servizio.

Pertanto, anche alla luce della richiesta di impegno inoltrata dai Consiglieri Regionali della Campania al Presidente della Giunta Regionale, di cui al prot. n° 246 del 23/02/2020  - Emergenza Corona Virus Piano Assunzionale Straordinario - a porre estrema attenzione a tutte le figure professionali richiamate nel documento sopra citato a firma dell’onorevole Francesco Emilio Borrelli, e quindi  anche a quelle di supporto assistenziale, fondamentali e necessarie nell’ambito della filiera dei servizi sanitari alla persona, utilizzando la graduatoria vigente presso codesta azienda, per il reclutamento con contratto a tempo determinato, di Operatori Socio Sanitari.

Infatti nell’ambito degli impegni richiesti da parte dei consiglieri regionali, all’interno di un piano assunzionale straordinario, più volte tale figura viene richiamata, attesa la valenza che tale personale di supporto riveste all’interno della qualità delle prestazioni assistenziali e a garanzia dei livelli essenziali di assistenza.

All. 2

1. Convocazione urgente CPS infermieri prot. n° 2020/6643 del 06/03/2020

2. Ordine del Giorno Consiglio Regionale prot. 246 del 25/02/2020 
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